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SEDUTA DEL 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. ....... 99... 17.03.2008. 

ATTI CONSILIARI VIII LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 17 MARZO 2008, N. 99 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE ROBERTO GIANNOTTI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE DAVID FAVIA 

Consiglieri segretari Michele Altomeni e Guido Castelli 

INDI Consigliere segretario Michele Altomeni 

INDI Consigliere segretario Guido Castelli | 

INDI Consiglieri segretari Michele Altomeni e Guido Castelli 

Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI) 

Alle ore 10,15, nella sala consiliare di via Tiziano n, 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 

aperta la seduta del Consiglio regionale, e, non essendovi obiezioni, dà per letto il 

processo verbale della seduta n. 08 del 26 febbraio 2008, il quale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 29 del Regolamento interno. Dopo aver dato lettura delle comunicazioni, dà 

la parola sull’ordine dei lavori ai consiglieri D’Anna (chiede di anticipare la trattazione 

della mozione n. 55), Santori, Giannotti. Il Presidente pone in votazione la richiesta del 

consigliere D'Anna, Il Consiglio approva. 

Il Presidente dopo aver dato la parola al consigliere Giannotti (chiede di ricordare il 

trentesimo anniversario del rapimento Moro, uno degli statisti più significativi del nostro 

paese) e al Presidente della Giunta Spacca (auspica una convergenza tra Consiglio e       
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Giunta su un’iniziativa programmata per il 2 maggio dedicata alla figura e all’opera di 

Aldo Moro), passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

e INTERROGAZIONE N. 416 del consigliere Castelli “Lavori presso POspedale 

di San Benedetto del Tronto”. 

Risponde 1’ Assessore Mezzolani. 

Replica l'interrogante consigliere Castelli che si dichiara soddisfatto della risposta. 

e INTERROGAZIONE N. 969 del consigliere Silvetti “Corsi di gruppo svolti 

presso il Centro diurno di salute mentale di Ancona”. 

Risponde l’ Assessore Mezzolani. 

Replica l’interrogante consigliere Silvetti che si dichiara insoddisfatto della risposta. 

e INTERROGAZIONE N. 986 dei consiglieri Capponi, Giannotti, Santori, Ciriaci, 

Cesaroni, Brini, Tiberi e Bugaro Campagna pubblicitaria della Giunta 

regionale”, 

Risponde il Presidente della Giunta Spacca. 

Replica l’interrogante consigliere Capponi che si dichiara insoddisfatto della risposta. 

Il Presidente dà la parola sull’ordine dei lavori ai consiglieri Brini, Ricci (chiede di 

anticipare, dopo la nomina del “Garante per l’infanzia e per l'adolescenza”, la trattazione 

delle proposte di atto amministrativo nn. 84 e 82”), Mammoli, all'Assessore Marcolini 

(chiede di anticipare la trattazione della p.d.I. n. 221) e al consigliere Santori. Il Presidente 

pone in votazione la richiesta del consigliere Ricci. Il Consiglio non approva. Pone in 

votazione la richiesta dell’ Assessore Marcolini. Il Consiglio approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

e PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 6 ad iniziativa della Giunta regionale 

“Articolo 132, II comma, della Costituzione. Parere in ordine al distacco dei 

Comuni di Casteldelci, Maiolo, Novafeltria, Pennabilli, Sant’ Agata Feltria, San 

Leo e Talamello dalla Regione Marche e loro aggregazione alla Regione Emilia 

Romagna”.        
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Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di 

maggioranza consigliere Mollaroli e al relatore di minoranza consigliere Giannotti. 

Intervengono i consiglieri Massi, Favia, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE ROBERTO GIANNOTTI) 

D'Anna, Viventi, Tiberi, Santori, Brini, Castelli, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI) 

Solazzi, Capponi, Ricci e il Presidente della Giunta Spacca. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente accoglie la richiesta del consigliere Tiberi 

(chiede anche a nome dei consiglieri Giannotti e Capponi la votazione per appello 

nominale); indice, quindi, la votazione finale della proposta di deliberazione n. 6, 

allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito: 

Il Consiglio approva. 

e PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 85 ad iniziativa della Giunta 

regionale, concernente: “Programma di sviluppo rurale della Regione Marche 

in attuazione del Regolamento CE n. 1698 del Consiglio del 20 settembre 

2005”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di 

maggioranza consigliere Badiali e al relatore di minoranza consigliere Cesaroni. 

Il Presidente pone in votazione la prosecuzione ad oltranza della seduta. Il Consiglio approva. 

Intervengono i consiglieri Binci e 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE DAVID FAVIA) 

Capponi. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI)     
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Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli 

emendamenti. 

Assume le funzioni di consigliere segretario il consigliere Altomeni. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI EMENDAMENTI 

Discussione: Capponi e Assessore Petrini. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Conclusa la discussione generale ed esauriti l'esame e la votazione degli emendamenti, il 

Presidente, prima di indire la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 

85 emendata, comunica che sono stati presentati ed acquisiti agli atti due ordini del 

giorno relativi all'argomento trattato. Pone in votazione quello a firma dei consiglieri 

Rocchi e Binci, Il Consiglio approva all’unanimità l'ordine del giorno, allegato al 

presente processo verbale. Pone, quindi, in votazione quello a firma dei consiglieri 

Capponi, Pistarelli e Lippi. Il Consiglio approva all'unanimità Pordine del giorno, 

allegato al presente processo verbale. Indice, infine, la votazione finale della proposta di 

atto amministrativo n. 85, emendata, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito: 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

Assumono le funzioni di consiglieri segretari i consiglieri Altomeni e Castelli. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola, sull’ordine dei lavori, al consigliere Brandoni 

(chiede il rinvio in commissione della p.d.l. n. 221 e la conseguente iscrizione al primo 

Consiglio utile), all’ Assessore Marcolini e al consigliere Giannotti, pone il votazione la 

richiesta del consigliere Brandoni. Il Consiglio approva. 

La seduta è sospesa alle ore 14.05. 

La seduta riprende alle ore 14,20. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

e MOZIONE N. 55 del consigliere D'Anna “Diritti umani - Tibet”. 

Discussione generale        
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Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l'illustrazione, al 

consigliere D° Anna. 

Intervengono i consiglieri Procaccini, Tiberi, Luchetti, Mollaroli. 

Il Presidente sospende la trattazione della mozione n. 55, per poter elaborare un 

emendamento unitario alla stessa: passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto 

all'ordine del giorno che reca: 

e ELEZIONE DEL GARANTE PER L’INFANZIA E L'ADOLESCENZA 

(1.r. 15 ottobre 2002, n. 18, articolo 2, comma 1) 

Il Presidente ricorda che, per l'elezione del Garante per l’infanzia e l'adolescenza, nelle 

prime tre votazioni è richiesta una maggioranza dei 2/3 dei componenti 1° Assemblea e che, 

dopo la terza votazione è eletto il candidato che ottiene la maggioranza dei voti dei 

Consiglieri assegnati. 

Il Presidente indice la votazione a scrutinio segreto. 

OMISSIS 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 

VOTANTI 33 

SCHEDE VALIDE 29 

SCHEDE BIANCHE 3 

SCHEDE NULLE 1 

Hanno ricevuto voti: 

TANONI ITALO 8 

FUCILI ALESSANDRO 5 

MENGARELLI MERY 3 

PACASSONI ALFREDO 9 

BORINI RICCARDO 4 

Il Presidente, constatato che nessuno dei candidati ha raggiunto il quorum dei voti 

necessari per l'elezione, indice una seconda votazione a scrutinio segreto. 

OMISSIS 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:     
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VOTANTI 34 

SCHEDE VALIDE 31 

SCHEDE BIANCHE 3 

SCHEDE NULLE / 

Hanno ricevuto voti: 

PACASSONI ALFREDO 10 

TANONI ITALO 9 

MENGARELLI MERY 1 

FUCILI ALESSANDRO 6 

BORINI RICCARDO 5 

Il Presidente, constatato che nessuno dei candidati ha raggiunto il quorum dei voti 

necessari per l'elezione, indice una terza votazione a scrutinio segreto. 

OMISSIS 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI 34 

SCHEDE VALIDE 31 

SCHEDE BIANCHE 3 

SCHEDE NULLE / 

Hanno ricevuto voti: 

PACASSONI ALFREDO 11 

TANONI ITALO 8 

BORINI RICCARDO 5 

FUCILI ALESSANDRO 6 

MENGARELLI MERY 1 

Dopo la terza votazione, il Presidente, constatato che nessuno dei candidati ha ottenuto la 

maggioranza prevista, dà la parola ai consiglieri Ricci (chiede una sospensione della 

seduta consiliare per cercare una convergenza su un nominativo), Capponi (contrario alla 

sospensione), Procaccini (comunica che non parteciperà alla riunione) e D’ Anna. 

La seduta è sospesa alle ore 15.15 

La seduta riprende alle ore 15.45. 

Il Presidente indice una quarta votazione a scrutinio segreto, in cui è richiesta la 

maggioranza assoluta dei Consiglieri assegnati.        
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Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI 32 

SCHEDE VALIDE 28 

SCHEDE BIANCHE 4 

SCHEDE NULLE / 

Hanno ricevuto voti: 

TANONI ITALO 8 

PACASSONI ALFREDO 1 

BORINI RICCARDO 1 

FUCILI ALESSANDRO 18 

Il Presidente pone in votazione la richiesta dell’ Assessore Amagliani di rinviare la nomina 

del Garante per l'infanzia e l'adolescenza. Il Consiglio approva. 

Il Presidente prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

e MOZIONE N. 55 del consigliere D’Anna “Diritti umani - Tibet”. 

Il Presidente dà la parola, per dichiarazione di voto, al consigliere Procaccini. 

Conclusa la dichiarazione di voto, il Presidente la pone in votazione con il relativo 

emendamento a firma dei consiglieri D’ Anna, Mollaroli e Luchetti. Il Consiglio approva 

la mozione emendata, allegata al presente processo verbale. i 

Assume le funzioni di consigliere segretario il consigliere Castelli. 

e PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 78 ad iniziativa della Giunta 

regionale, concernente: “Programma operativo regionale delle Marche Fondo 

sociale europeo 2007/2013 — legge regionale 2 ottobre 2006, n. 14, art. 6”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di 

maggioranza consigliere Procaccini. 

Interviene il consigliere Lippi.     
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Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta 

di atto amministrativo n. 78, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito: 

Il Consiglio approva. 

e PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 84 ad iniziativa dei consiglieri 

Comi e Massi, concernente: “Modifica ed integrazione della deliberazione 5 

giugno 2007, n. 55 — Piano regionale di edilizia residenziale triennio 

2006/2008”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al consigliere 

Procaccini. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta 

di atto amministrativo n. 84, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito: 

Il Consiglio approva. 

e PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 82 ad iniziativa della Giunta 

regionale, concernente: “Programma di promozione turistica anno 2008. 

Obiettivi ed attività”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di minoranza 

consigliere D° Anna. 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE DAVID FAVIA) 

Intervengono i consiglieri Capponi, Pistarelli, Lippi e 1’ Assessore Agostini. 

Assumono le funzioni di consiglieri segretari î consiglieri Altomeni e Castelli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione 

dell’emendamento. i        
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ESAME E VOTAZIONE DELL’EMENDAMENTO 

Discussione: Capponi e Rocchi. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Conclusi l’esame e la votazione dell’emendamento, il Presidente indice la votazione 

finale della proposta di atto amministrativo n. 82, emendata, allegata al presente 

processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito: 

Il Consiglio approva. 

e PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE N. 193, ad iniziativa del consigliere 

Viventi, concernente: “Modifica alla legge regionale 9 dicembre 2005, n. 39: 

“Disciplina delle attività di somministrazione al pubblico di alimenti e 

bevande”. 

Il Presidente comunica che la proposta di legge n. 193 è ritirata, in quanto i suoi contenuti 

sono assorbiti nel testo unico del commercio di imminente discussione. Dichiara, quindi, 

chiusi i lavori alle ore 16.55. 

IL PRESIDENTE DI TURNO 

David Favia 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

| Michele Altomeni 

Guido Castelli 
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